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                                                                                              ESTADO DE RONDÔNIA

       CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE NEGRO-RO
      PODER LEGISLATIVO

ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO DA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE NEGRO – RO, EM 09-05-2.014 ÀS 09h00min HORAS.

Aos Nove dias do mês de maio de dois mil e Quatorze as 09h00min horas, na Sala de Sessões, no Prédio da Câmara Municipal de Monte Negro-RO, reuniram-se sobre a presidência do vereador JOEL RODRIGUES MATEUS – PV, e contou com a presença dos seguintes vereadores: HÉLIO FERREIRA DOS SANTOS – PDT, JOSÉ ANTONIO FRANCISCO DOS SANTOS – PSD, ÂNGELO EMILIO – PT, MARCOS ANTONIO DOS SANTOS – PTB, MARCIA FAGUNDES – PSDB, Sendo registrada a ausência dos seguintes vereadores: MARCIO JOSÉ DE OLIVEIRA – SDD, TERESA DE JESUS DIOGO PACHECO – PSDB, DENIVALDO MENDONÇA – PSDB. Havendo quórum regimental e invocando a proteção Divina o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. Em seguida passou – se para o PEQUENO EXPEDIENTE, em tema livre com o tempo de 30 minutos distribuído entre a leitura de MATERIAL DE EXPEDIENTE, conforme o regimento interno da casa. I – Indicação Nº. 002/ 2014, em 08 de Maio de 2014, autoria de José Antônio Francisco dos Santos (VER/PSD).  II - Indicação Nº. 003/ 2014,em 28 de Abril de 2014, autoria de Marcos Antônio Santos (VER/PTB). Em seguida passou para votação da ata da Décima Primeira sessão ordinária realizada em 02 de Maio de 2014, e não havendo oradores inscritos para discussão da ata, passou – se para votação simbólica pela maioria simples de votos, ficando, portanto aprovada a referida ata por 05 (cinco) votos favorável, 03 (três) ausentes e nenhum voto contrário. E não havendo mais nada para o PEQUENO EXPEDIENTE, passou para o GRANDE EXPEDIENTE, com o tempo de 45 minutos, destinados a leitura de material constante a ORDEM DO DIA da presente sessão. I – Processo Legislativo Nº. 018/2014, Assunto: Projeto de Lei Nº. 645/2014, autoria Executivo Municipal, DISPÕE: Autoriza a abertura de Créditos Adicionais Especiais ao Orçamento Vigente, o qual se encontra em regime de urgência. II – Processo Legislativo Nº. 021/2014, Assunto: Projeto de Lei Nº. 647/2014, Autor, Executivo Municipal, DISPÕE: Autoriza Abertura de Credito Adicional Especial por Excesso de Arrecadação ao Orçamento Vigente, também se encontra em regime de urgência. Em seguida fez o uso da tribuna sendo o primeiro orador inscrito o vereador Hélio Ferreira dos Santos - PDT, que iniciou agradecendo a Deus, o senhor presidente, os demais colegas vereadores e também o público presente. Continuando falou um pouco da emenda de abertura de credito do Deputado Marcos Rogerio para compra de uma rex – cavadeira a ser utilizada na obra, disse ainda que precisavam de muito mais agilidade, não só nos Projetos de emenda, mas também em todos os Processos que às vezes encontravam engavetados chegando à casa de Lei de dois a três meses depois, corriam atrás para ser aprovado às vezes e ainda mandavam atrasado, era muito importante que o Prefeito juntamente com o Secretario intercedesse mais, estava faltando medicamentos, mas no dia sete de fevereiro fizeram uma sessão extraordinária votando em cento e oitenta e nove mil reais para compra de medicamentos, mas até o momento ainda não foi comprado o medicamento, no qual foi em medida de urgência, falou ainda eram situações que corriam atrás, batalhavam e às vezes não dependia dos vereadores, mas sim do Executivo, quando perguntavam ainda diziam que a Câmara que estava enrolando, o qual disse o vereador que convivia com o povo sabia da urgência da população, principalmente em questão de medicamentos, o FITHA, saúde, educação. Disse também que estavam passando por um problema muito serio em questão de merenda escolar, não só o Município, mas também o Governo do Estado, inclusive a Escola Mato Grosso não tinha merenda, disse ainda que o Município estava passando por situação muito difícil, cada vez mais lamentável, ainda deixou registrado quando chegava qualquer Projeto na Casa de Lei era averiguado com carinho imediatamente, mas muitas vezes não dependia só dos vereadores, em seguida agradeceu. Em seguida fez o uso da tribuna sendo o segundo orador inscrito o vereador ÂNGELO EMILIO – PT, iniciou cumprimentando o senhor presidente, os colegas vereadores e todo o publico presente. Continuando falou que a emenda da rex cavadeira foi recurso que o vereador Hélio tinha corrido atrás, além de ter corrido atrás ainda tinha que ficar brigando todos os dias para não perder. Disse também em seguida estava sendo votado o Projeto do FITHA, sabendo da dificuldade das estradas da região, eram coisas a ser votado ontem, porque às vezes as pessoas cobravam de tal projeto, sendo que nem na Câmara ainda se encontrava, mas ainda tinham a coragem de falar que eram os vereadores que estavam segurando. Falou ainda tinha certeza que todos seriam favorável porque eram coisas de urgência, em seguida agradeceu a presença de todos. Em seguida fez o uso da tribuna sendo o terceiro orador inscrito o vereador. Em seguida passou – se para votação do I – ITEM DA ORDEM DO DIA, sendo em Regime de urgência da Mensagem de Lei Nº. 021/2014, Assunto: Projeto de Lei Nº. 647/2014, Autor, Executivo Municipal, DISPÕE: Autoriza Abertura de Credito Adicional Especial por Excesso de Arrecadação ao Orçamento Vigente, sendo: tramite da Matéria, Única Discussão e Votação Simbólica, Base Legal, Maioria Simples de Votos, ficando, portanto aprovado a matéria por 05 (cinco) votos favorável 03 (três) ausentes, e nenhum voto contrario. Em seguida passou – se para votação do Processo Legislativo Nº. 021/2014, assunto, Projeto de Lei 647/2014, autor Executivo Municipal, sendo: tramite da Matéria, Única Discussão e Votação Nominal, Base Legal, Maioria Absoluta de Votos, ficando, portanto aprovado a referida Matéria por 05 (cinco) votos favorável, 03 (três) ausentes e nenhum voto contrario. II – ITEM – Regime de Urgência, Mensagem de Lei Nº. 018/2014, assunto, Projeto de Lei Nº. 645/2014, Autor, Executivo Municipal, DISPÕE: Autoriza a abertura de Créditos Adicionais Especiais ao Orçamento Vigente, sendo: Tramite da Matéria, Única Discussão e Votação Simbólica, Base Legal, Maioria Simples de Votos, ficando, portanto aprovado a referida matéria por 05 (cinco) votos favorável 03 (três) ausentes, e nenhum voto contrário. Em seguida passou – se para votação do Processo Legislativo Nº. 018/2014, Assunto: Projeto de Lei Nº. 645/2014, Autor, Executivo Municipal, sendo: Tramite da Matéria, Única Discussão e Votação Nominal, Base Legal, Maioria Absoluta de Votos, ficando, portanto aprovado a referida matéria por 05 (cinco) votos favorável 03 (três) ausentes e nenhum voto contrário. E não havendo nada mais a ser deliberado na ORDEM DO DIA da presente sessão, passou – se para as CONSIDERAÇÕES FINAIS com o tempo de 45 minutos distribuídos entre os escritos, em tema livre com direito a parte dos demais vereadores. Em seguida fez o uso da tribuna sendo o primeiro orador inscrito o vereador HÉLIO FERREIRA DOS SANTOS - PDT, iniciou cumprimentando a Deus, o senhor presidente, os demais colegas vereadores e também o público presente. Continuando falou que o Governador esteve no Município na sexta – feira passada firmando compromisso com todos os vereadores, sendo que do dia vinte e cinco ao dia trinta do atual mês o mão Amiga novamente do ano passado veio em péssima hora, o qual estava virando lama amiga, mas cabia ao Prefeito, às cobranças dos vereadores eram muitas, porque não adiantava patrolar todas às estradas sem tirar vasão de agua, disse ainda que tinha muitas coisas a ser feita que às vezes não sabia o que acontecia com a  obra que não desenrolava, não sabia se era os maquinários muito velho, sempre acompanhando com todo cuidado, mas cada vez mais as pontes e as estradas que era o principal fluxo do leite de onde vem a renda dos agricultores e principalmente os ônibus escolar, já estavam caminhando para dezoito meses de trabalho, mas até o momento estava muito difícil, no qual a primeira coisa que as pessoas faziam era cobrar dos vereadores, todos os colegas sabiam a dificuldade de ser vereador. Falou também a questão das emendas que muitas vezes corriam atrás, mas faltava agilidade, no qual tinha uma emenda do Deputado Marcos Rogério de duzentos mil reais com mais uma que já foi aprovada, outra emenda de duzentos mil reais para compra de um Micro-ônibus para a saúde que estaria levando os pacientes a Porto Velho no qual estava sendo um gasto desnecessário a ida e o sofrimento a Porto Velho. Falou também que tinha acabado de concluir outra emenda com o Deputado Marcos Rogério para compra de um caminhão especialmente para os agricultores, no qual a cidade de Monte Negro era agrícola, não tinha empresas não tinha nada, a fonte de renda no Município hoje e da área rural, disse também que já tinha chegado a emenda de uma patrol, um tanque de leite que tinha corrido atrás já fazia um ano do Deputado Estadual Ribamar Araújo, disse ainda que aos poucos estavam chegando, mas todos os dias tinham que estar no pé vendo como vai ficar. Falou também que tinha mais uma Vã colocada para saúde do Deputado Ribamar Araújo, o qual até tinha conversado com a Secretaria de saúde para fazer uma cedência para agricultura, porque varias atividades que seriam plantadas no Município estavam em Cacoal, Rolim de Moura, onde em seringueiras tinha um grande plantio de cara (hiame) que era mandado para fora do País, disse ainda que precisava buscar recurso na área rural para dar suporte a Região de Monte Negro, falou se plantar um alqueire de café clonal na região vai colher umas trezentas sacas de café, mas para isso precisavam buscar conhecimentos e se não tivessem forças da secretaria de agricultura vai ficando difícil. Disse também que no final do mês vai ter a Agro show em JI – Paraná, o qual fez um a pelo aos produtores rurais para dar uma olhada com carinho, porque todos sabiam que o único empregador que o Município tinha era a Prefeitura, onde a maioria dos funcionários ganhava menos de um salario. Continuou dizendo que vai passar um ônibus da Emater levando os agricultores a Ji – Paraná tinha que acompanhar para saber como era realmente, em seguida agradeceu. Em seguida fez o uso da tribuna sendo o segundo orador inscrito o vereador ÂNGELO EMILIO – PT, iniciou agradecendo os demais colegas vereadores e o publico presente. Continuando falou quando o Governador esteve no Município sexta – feira passada onde prometeu os pedidos dos vereadores, onde o vereador Denivaldo fez a colocação da impressora do RX, o qual disse que na segunda – feira já levou os documentos e foi protocolado em Porto Velho. Falou também que todos os vereadores estavam empenhados em buscar recursos para o Município, quando conseguiam tinham ficar brigando se não deixavam perder. Disse ainda encontrava pessoas dentro da nossa administração de mau caráter, sem consideração pelo povo, no qual o Município tinha um trator novo com vinte e sete horas de trabalho foi subordinado, teve um infeliz com a capacidade de colocar pinche com areia no motor do trator, o qual falou ao Secretario de Agricultura registrar ocorrência era caso de policia, se percebia que eram pessoas que não gostava de trabalhar e ainda prejudicava quem trabalhava, falou também tinha muitos funcionários principalmente concursado que não gostava do Negrão porque fazia de tudo, e também não tinha horário, o qual disse ainda lamentavelmente estava acontecendo isso no Município e não sabia mais o que fazer, e agradeceu a presença de todos. Em seguida fez o uso da tribuna sendo o terceiro orador inscrito o vereador JOSÉ ANTONIO FRANCISCO DOS SANTOS – PSD, iniciou agradecendo a Deus, o senhor presidente, os demais nobres vereadores e todo o publico presente. Continuando falou que estava sendo muito difíceis as coisas, chegavam, mas não aconteciam desde ano passado sem internet, já existia uma parceria com a Faar net já tinha até um projeto de Lei chegou às mãos de terceiros, mas não chegava às mãos dos vereadores, onde no Projeto a empresa com a contra partida vai oferecer internet de graça para todas as escolas do Município com direito de usar para vender para população onde o sinal alcançar, pediu aos demais colegas a se empenhar a cobrar, porque como era professor sabia as necessidades que tinha as escolas não só por trabalhos de direção, secretarias, supervisão e até mesmo para os próprios alunos pesquisarem os trabalhos, mas se cobrar juntos com seriedade com certeza vai ajudar muito, não só para os alunos como para a população de modo geral, com certeza vai ter uma importância muito grande para o Município. Falou também que tinha chegado uma emenda do Deputado Moreira Mendes no valor de duzentos e quarenta e três mil reais para saúde para compra de equipamentos laboratoriais, mas havia uma conversa por parte da Secretaria Geral que não era interessante manter o laboratório da USP, estava gastando uma media de cinquenta mil reais mês, para um Município que todos os dias reclamava de falta de recursos, se tivesse um laboratório que fosse simples ao hospital atendendo as necessidades do Município estaria economizando, falou ainda já tinha tempo que chegou a emenda, mas não tinha visto nenhuma manifestação, não chegava nada de abertura de créditos, estava fazendo muito lento, demorava demais para acontecer as coisas, já tinham corrido atrás, fez o pedido,chegou,cabia a equipe técnica dar celeridade aos Processos, mas se não tivesse de cima corria o risco de ser desviado para outro Município.  Falou também em relação à obra não sabia se tinha faltado planejamento, porque se tivesse uma equipe para fazer bueiros outra para fazer o tapa buraco com certeza não teria que deslocar de um lugar para outro sem o termino da obra, no qual as necessidades do Município era grande, mas se não se organizasse, as cobranças sempre vinha em cima dos vereadores que estava vinte e quatro horas de frente com o publico. Em parte o vereador Marcão falou que no inicio do mandato foi votado uma equipe que seria equipe de pontes, mas não aconteceu, agora estava um trabalho mal planejado fazendo um serviço de enganação, não faziam um serviço de qualidade. Em parte o vereador Joel disse que poderia criar a equipe que quisessem que o problema continuava do mesmo jeito, estava à prova, com equipe, sem equipe, nunca existiu, só em papel a casa de Lei tinha aprovado, mas continuava da mesma situação. Retomando o discurso o vereador José Antônio disse o pior de tudo que os vereadores aprovavam com boa intensão de ajudar o Município, mas os próprios vereadores que apanhavam. Falou ainda a questão do tapa buraco da rotatória da avenida Marechal Cândido Rondon todos os dias era cobrado pela população, mas disse não sabia mais o que fazer cobrava incansavelmente mas não acontecia, precisavam ter um pouco mais de respaldo nos pedidos. Em seguida falou em nome da vereadora Marcia desejou um feliz dia das mães a todas as mães do Município e do Brasil, em seguida agradeceu a presença de todos. Em seguida fez o uso da tribuna sendo o quarto orador inscrito o vereador MARCOS ANTONIO DOS SANTOS – PTB, iniciou cumprimentando o senhor presidente, os colegas vereadores e todo o publico presente. Continuando disse que durante a semana juntamente com o vereador José Antônio conversando com a secretaria estava passando a situação que vive o Município queda de recursos, a saúde estava um caso serio e que provavelmente vai voltar o laboratório para o hospital. Falou também a questão dos Projetos votados em regime de urgência, na verdade não tinha nada de urgência, só votavam porque sabiam que as estradas estavam sem fazer, vai ser feita com o FITHA pegando da linha C – 30 para cima, falou ainda que o ano passado sessenta por cento das estradas do Município ficaram sem fazer, por isso viam a urgência, mas na verdade o Projeto não tinha nada de urgência. Em parte o vereador José Antônio falou que a linha C – 35 a 30, o ano passado não foi feito se quer uma hora de tapa buraco não estava pior do que deveria, mesmo estando enxuta estava intransitável, tinha o projeto do FITHA para ser feito, mas realmente quando pretendiam começar é que deixava preocupados a maneira caótica a situação. Retomando o discurso o vereador Marcão disse que viam a urgência porque realmente não tinha como trafegar as linhas da região de modo geral. Em seguida fez o uso da tribuna sendo o quinto orador inscrito a vereadora MARCIA FAGUNDES – PSDB iniciou agradecendo a Deus por mais uma oportunidade, agradeceu também os nobres colegas vereadores e todo o público presente. Continuando falou que não aguentava mais cobrar, há mais de dois meses que não conseguia falar com o Prefeito, a qual estava com vergonha de ser vereadora, podendo estar olhando para a melhoria das pessoas que os elegeram, mas nada estava sendo feito, no qual o Prefeito do Município não tinha garra e nem pulso, onde o chefe não tinha pulso imagine os demais funcionários. Falou ainda que foi aprovado em Fevereiro o projeto para compras de medicamentos, mas até o atual momento não tem medicamentos. Em parte o vereador Ângelo disse que foi votado no dia sete de fevereiro em sessão extraordinária, foi onde passaram a descobrir que tinha um milhão e setecentos na conta da Prefeitura do exercício de dois mil e treze para ser gasto na saúde, mas infelizmente até o momento nada fizeram, e agradeceu. Em parte o vereador Marcão disse que não tinha nada de urgência era questão de planejamento, onde os vereadores acreditavam que as coisas iam mudar votavam no projeto, mas continuava do mesmo jeito. Retomando  o discurso a vereadora Márcia  mais uma vez fez um pedido aos colegas vereadores e até a população, a qual esteve na Clinica da mulher não tinha luvas para colher o exame preventivo, não tinha copos descartável, no Postinho do setor um não tinha aparelho de medir pressão, aparelho que mede glicose também não tinha, os aparelhos mais baratos,não estava fazendo RX por falta da impressora, tudo isso por não ter planejamento. Falou ainda como o Município tinha funcionado até dois mil e doze, se tinha medicamentos, ultrassom, endoscopia, falou ainda onde estava o dinheiro há mais de seis meses que não pagavam diárias para os servidores  da saúde, o Município estava devendo mais de quarenta e seis mil reais de diárias, era lamentável o que estava acontecendo no Município se os vereadores não tomarem as providências mais rígida até mesmo com apoio da população o que vai acontecer daqui dois anos e pouco na nova eleição que entrar o próximo Prefeito, a qual disse não acreditava que a população votava nesse povo novamente ,mas infelizmente o próximo Prefeito que assumir vai estar perdido, pegando um Município afundado, totalmente falido, mas o que vai acontecer mais quatro anos para colocar o Município no caminho certo, sendo oito anos de prejuízo, porque não tinha como cobrar mais que os vereadores já cobravam, no qual tinham que agir rápido juntando a população indo ao MP,no qual também denuncias estavam sendo feitas no Ministério Publico e não estavam sendo tomada as devidas providências, a qual falou ainda alguma coisa estava acontecendo, ou será que até lá estava sendo manipulado, em seguida agradeceu a todos. Em seguida o senhor Presidente passou a Presidência ao vereador Hélio para fazer o uso da tribuna. Em  seguida fez o uso da tribuna sendo o sexto orador inscrito o vereador JOEL RODRIGUES MATEUS – PV,iniciou  cumprimentando o senhor presidente, os demais vereadores e todo o publico presente. Continuando falou  que todos os  colegas tinham falado questão da saúde, mas não tinham lembrado que estava previsto uma greve para a sexta – feira. Em parte a vereadora Márcia disse  a população que cuidassem para não ficarem internados porque os lençóis e inclusive toda a roupa do hospital estava sendo lavados na mão, e  também sendo seco no quintal, arriscado pegar contaminação. Falou ainda a respeito da manifestação dos servidores da saúde era lamentável, mas a população não podia ter medo tinham que entender que tinham o poder do voto e também tirar o poder dado aos políticos. Retomando o discurso o vereador Joel disse além dos buracos da cidade, as estradas das linhas e pontes, não tinha nem porque repetir novamente, tudo que os colegas já tinham feito comentários. Em seguida deixou lembrança e feliz dia das mães a todas as mães do Brasil e do Mundo, no qual dia das mães era todos os dias, em seguida agradeceu a todos. Em seguida o vereador Helio Ferreira Dos Santos – PDT, retornou a presidência ao vereador Joel Rodrigues Mateus – PV. E não havendo mais oradores inscritos para as CONSIDERAÇOES FINAIS da presente sessão, o senhor Presidente declarou encerrada a sessão, convocando os senhores vereadores e o publico presente para próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 16 de Maio de 2014, às 09h00min e solicitou a mim 1º secretário que lavrasse o presente Ata a qual após lida e se aprovada, seguirá assinada por mim e demais membros da Mesa Diretora.   
09 de Maio de 2014 
_______________________                                                          __________________________     

Marcio José de Oliveira                                                                              Teresa de Jesus D.Pacheco                       Presidente/CMMN                                                                                        Vice-Pres./CMMN ·.
_______________________                                                                    ___________________________ 
Joel Rodrigues Mateus                                                                           Hélio F. dos Santos
1º Secret./CMMN                                                                                     2° Secret./CMMN.
